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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung  

des Hauptausschusses 
am Dienstag, dem 14. August 2018, 19:00 Uhr, 

im Schlosssaal des Schlosses in Bad Bramstedt 
 

 
Ende der Sitzung: 22:25 Uhr 
 
Anzahl der Besucherinnen/ 5 
Besucher: 
 
Anwesend: Herr Stefan Brumm  
 Herr Arnold Helmcke  
 Herr Burkhard Müller als Vorsitzender 
 Frau Anja Schuppe 
 Herr Dr. Gilbert Sieckmann-Joucken 
 Herr Dr. Manfred Spies 
 Herr Bürgermeister Kütbach 
 
ferner anwesend: Frau Seydel (Beauftragte für Behinderte) 
 Frau Helmcke (Seniorenbeirat) 
 Herr Lehmann (Jugendbeirat) 

 Herr Mielke (Personalrat) 
 Frau Baum (Stadtverordnete) 

 Herr Bredfeldt (Stadtverordneter) 
 Herr Fülscher (Stadtverordneter) 
 Herr Maczeyzik (Stadtverordneter, 
 bis 21:20 Uhr)  
 Herr Schadendorf (Stadtverordneter) 
 Frau Steffen (Stadtverordnete) 
 Herr Strübing (Stadtverordneter) 
 Herr Friedrichs (Ausschussmitglied) 
 
entschuldigt fehlt:  
 
für die Verwaltung bzw. das Protokoll: Frau Behnke 
 
 

Tagesordnung 
 
öffentlicher Teil 

Nr. Bezeichnung 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Bericht des Bürgermeisters 

3. Beratung und Beschlussfassung einer 1. Nachtragshaushaltssatzung 2018 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Satzung über die 
Sondernutzung an öffentlichen Straßen in der Stadt Bad Bramstedt 

5. Wahl einer/s Schiedsfrau/-mannes für den Schiedsbezirk Bad Bramstedt 
Wahl einer/s stellvertretenden Schiedsfrau/-mannes für den Schiedsbezirk 
Bad Bramstedt 
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6. Zustimmung zum Abschluss eines öffentlich-rechtlichen Vertrages über die 
Wahrnehmung der Aufgabe des gemeinsamen Datenschutzbeauftragten 

7. Durchführung und Organisation einer Vorstellungsveranstaltung der Bewer-
ber und Bewerberinnen für die Bürgermeisterwahl am 23.09.2018 

8. Anfragen 

9. Verschiedenes 

 
 
nichtöffentlicher Teil 

Nr. Bezeichnung 

10. Personalangelegenheiten 

11. Beantwortung von Fragen zur Erschließung des Bebauungsplangebietes Nr. 
36 „Bissenmoor“ 

12. Anschluss von öffentlichen Liegenschaften an die Glasfaserversorgung 

13. Grundstücksangelegenheiten 

14. Vertragsangelegenheiten 

15. Anfragen 

16. Verschiedenes 

 
Herr Müller eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit sowie die fristge-
rechte Zusendung der Einladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung sowie das 
Protokoll der letzten Sitzung werden nicht erhoben.  
 
I. öffentlicher Teil 
 
01. Einwohnerfragestunde 
 
keine Wortmeldungen 
 
02. Bericht des Bürgermeisters 
 
Osterauinsel 
Herr Kütbach nimmt Stellung zur Berichterstattung in der Segeberger Zeitung über 
Drogenhandel auf der Osterauinsel. Polizei und Verwaltung können dies nicht bestä-
tigen. 
 
Bewilligungsbescheide 
Es liegen zwischenzeitlich der Bewilligungsbescheid des Landesamtes für ländliche 
Räume sowie der Bescheid zur Förderung der Klimaschutzstrategie vor. 
 
Hausärztliche Versorgung 
Vor der Sitzung des Sozialausschusses tagt die Task Force zum Thema Hausarzt-
versorgung in Bad Bramstedt. 
 
Finanzausschuss am 28.08.2018 
Ein Thema im Finanzausschuss werden die Straßenausbaubeiträge sein. Hierzu 
wurde Herr Steenbock von der Firma Gekom eingeladen um Auskunft zu wiederkeh-
renden Gebühren zu erteilen. 
Herr Kütbach verteilt eine Vorlage zu den Themen „Prädikat“ und „Stadtmarketing“ 
für die Fraktionsberatungen vor der Finanzausschusssitzung. 
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Ratsinformationssystem 
Frau Behnke stellt die Ablaufplanung zur Einführung eines Ratsinformationssystems 
vor. Sie kündigt weitere Informationen für die Stadtverordnetenversammlung am 
24.09.2018 an. 
 

03. Beratung und Beschlussfassung einer 1. Nachtragshaushaltssatzung 2018 
 
Über die personellen Veränderungen in den Bereichen Hausmeister Asyl sowie im IT 
–Bereich wurde von Frau Behnke bereits in der Juni-Sitzung des Hauptausschuss 
informiert. Der Beschluss des Hauptausschusses wird mit der vorliegenden Nach-
tragshaushaltssatzung umgesetzt. 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt: 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die 1. Nachtragshaushaltssatzung 
2018 gemäß dem beigefügten Entwurf. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
04. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Satzung über die Son-
dernutzung an öffentlichen Straßen in Bad Bramstedt 
 
Der Hauptausschuss der Stadt Bad Bramstedt empfiehlt der Stadtverordnetenver-
sammlung die Änderung der Satzung über die Sondernutzung an öffentlichen Stra-
ßen der Stadt Bad Bramstedt wie folgt: 
In Absatz 3, Buchstabe b ist die Formulierung „und b“ zu streichen. 
In Absatz 3, Buchstabe c ist der Begriff „Wahlvorbereitungszeit“ durch die Formulie-
rung „außerhalb der 6-Wochenfrist vor einer Wahl“ zu ersetzen. Im gleichen Absatz 
ist der Begriff „Öffentlichkeitsarbeit“ durch den Begriff „Parteiveranstaltung“ zu erset-
zen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

05. Wahl einer/s Schiedsfrau/-mannes für den Schiedsbezirk Bad Bramstedt 
Wahl einer/s stellvertretenden Schiedsfrau/-mannes für den Schiedsbezirk Bad 
Bramstedt 
 
Herr Arlt (Vorsitzender der BDS Bezirksvereinigung Kiel) ist erkrankt und kann daher 
nicht an der Sitzung teil nehmen. 
Die Bewerber Frau Lahrs und Herr Karbaum sind anwesend und stellen sich beide 
kurz vor. 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung folgende Be-
schlussfassung: 
Frau Angelika Lahrs wird zur Schiedsfrau gewählt. 
Herr Niclas Karbaum wird zum stellvertretenden Schiedsmann gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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06. Zustimmung zum Abschluss eines öffentlich-rechtlichen Vertrages über die 
Wahrnehmung der Aufgabe des gemeinsamen Datenschutzbeauftragten 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt/ die Stadtverordnetenversammlung beschließt, dem 
„Öffentlicher-rechtlicher Vertrag zur Bildung einer Verwaltungsgemeinschaft nach § 
19 a GKZ über die Wahrnehmung der Aufgabe des gemeinsamen Datenschutzbe-
auftragten gem. Art. 37, 39 EU-Datenschutzgrundverordnung“ zuzustimmen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
07. Durchführung und Organisation einer Vorstellungsveranstaltung der Bewerber 
und Bewerberinnen für die Bürgermeisterwahl am 23.09.2018 
 
Herr Helmcke hält es unbedingt für notwendig, dass es eine parteineutrale Veranstal-
tung gibt. Als externen Moderator schlägt er Carsten Kock vor. 
Von Herrn Brumm kommt der Hinweis, dass es schon einige Veranstaltungen gibt, 
die alle ähnlich gelagert sind. Die CDU-Fraktion hält eine weitere nicht für notwendig. 
Herr Dr. Sieckmann-Joucken betont, dass die Transparenz nicht groß genug sein 
kann und unterstützt ausdrücklich eine weitere, unabhängige Veranstaltung. 
Frau Schuppe schließt sich der Aussage von Herrn Dr. Sieckmann-Joucken an.  
Es wird über den Termin sowie die Moderation diskutiert.  
 
Herr Müller lässt zunächst über den Termin abstimmen. 
 
Der Hauptausschuss beschließt die Durchführung einer Informationsveranstaltung 
zur Wahl der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters am 13.09.2018. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Danach wird über die Moderation der Veranstaltung abgestimmt. 
 
Der Hauptausschuss beschließt, dass Herr Udo Gandecke die Moderation der Ver-
anstaltung übernimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
08. Anfragen 
 
a) Die Anfrage der SPD-Fraktion zur IT-Ausstattung wurde schriftlich beantwortet und 
liegt allen vor. 
 
b) Die Anfrage der SPD-Fraktion zu weiteren Tätigkeiten des Bürgermeisters wird 
von Herrn Schadendorf erläutert. Es wird besprochen, dass die Auflistung zur nächs-
ten Hauptausschusssitzung vorgelegt wird. 
Herr Kütbach verteilt einen Entwurf der Aufstellung und bittet um Rückmeldung hier-
zu. 
 
c) Herr Kütbach weist darauf hin, dass die Anfrage von Herrn Hinck zu Eigenleistun-
gen der JFS beim Umbau des Schulhofes durch das Bauamt beantwortet wurde. 
 
d) Herr Kütbach beantwortet die Frage nach den entstandenen Wohneinheiten im 
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Wohn- und Golfpark Bissenmoor. Es ist davon auszugehen, dass es sich um ca. 150 
Haushalte handelt. 
 
09. Verschiedenes 
 
keine Wortmeldung 
 
II nichtöffentlicher Teil 
 
Nur für den internen Gebrauch. 
 
 

Gesehen: 
 
 
 (Burkhard Müller) (Hans-Jürgen Kütbach) (Marion Behnke) 
 Vorsitzender Bürgermeister Protokollführerin 
 


